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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA DE 

PINDAMONHANGABA - BIÊNIO 2023/2025 

 
Aos vinte de oito dias do mês de maio 2024 realizou-se a 6ª reunião ordinária do Conselho Municipal 
de Cultura de Pindamonhangaba, via Google Meet, com a primeira chamada às 19 horas e segunda às 
19h15. Participaram da reunião Sarah de Melo Pereira, Bruna Fernanda Dantas da Silva, Alcemir Palma, 
Márcia Miranda, Larissa Neri, Carmem Rodrigues, Rebeca Guaragna, Roberto Mandela, Cris Vale, Hérica 
Veryano e Marcos Vinício Cuba. Alcemir Palma realizou informes, no primeiro, destacou a importância 
da participação das pessoas na conferência das cidades, que acontecerá no dia 06 de junho, às 8 horas, 
na faculdade Anhanguera. São vários eixos e haverá eleição de delegados. O próximo foi sobre o futuro 
edital do Fundo Municipal de Cultura, que também já foi colocado no grupo de whatsapp do Conselho 
de Cultura. Foi feita a reunião do Conselho do Fundo de Cultura e a ata foi colocada no grupo de 
whatsapp deles. A presidente do Conselho de Cultura, Hérica Veryano, disse que é importante colocar 
essa ata também no grupo do Conselho de Cultura para que todos consigam ver o que está sendo 
discutido. Alcemir fez o terceiro informe, que é em relação ao PNAB, e revelou que o próximo passo 
da Secretaria de Cultura de Pindamonhangaba é dedicar-se à realização dos editais. Quarto informe, 
início da Mostra Solo mas não só, que tem uma programação de peças e formações, abertura amanhã, 
à noite, no teatro galpão. Sexto informe, edital de mestre de cultura aberto, para pessoas com mais 
de 60 anos que tem algum fazer na área de cultura popular. Solicitou auxílio na divulgação. Outro 
projeto é o Festival Urutu, que foi colocado hoje no grupo de whasapp do Conselho de Cultura. 
Também citou que tinha colocado no grupo o edital do Governo Federal, que é para agentes territoriais. 
A pessoa que for selecionada vai fazer mapeamento, participar de cursos de formação, e vai cuidar de 
algumas cidades. No edital há o valor financeiro e alguns compromissos. Propõe que vale divulgar para 
que possa ter alguém de Pindamonhangaba. Larissa falou sobre um informe para atuar como agente 
cultural da região, que é para jovens. Alcemir acrescentou que o conselheiro Guilherme tem um projeto 
na Nous e repassaria a informação. Herica fez o informe que momentaneamente irá se afastar do 
conselho, pois, é pré-candidata à vereadora e por lei tem que se afastar. Disse que preferiu informar 
todos antes e irá mandar a carta, por conta dos prazos. Perguntou ao Alcemir e Rebeca como eram os 
trâmites. Rebeca disse que aguardaria as atas para solicitar ao jurídico a alteração para publicação. A 
última ata, com as mudanças nas cadeiras foi feita pelo conselheiro Gabriel Bicudo, e deverá 
encaminhar à Rebeca. Hérica perguntou se o Guilherme ou Mayara queria falar sobre a reunião do 
interconselhos, porém, eles não estavam on line. A presidente comentou que acredita que a reunião do 
Interconselhos estivesse marcada há algum tempo, porém, os presidentes foram informados sem 
tempo hábil para se programar, por esse motivo, não pôde comparecer. Na sequência, Alcemir 
informou que da mesma maneira que foi feita a conferência para o PNAB o estado também fez e Pinda 
foi. Ele disse que infelizmente foram poucas cidades e pelo que entendeu serão unidos os editais do 
PROAC com PNAB. Ter poucos municípios para poder opinar foi muito ruim, pois, poderia ser um 
momento de troca. Informou que uma das falas que teve foi pedir editais para diferentes regiões 
administrativas. Também disse que perguntou como estava a questão do fortalecimento do sistema 
de cultura e a resposta foi vaga. PNAB, até onde consegue entender, é um fomento para ajudar no 
fortalecimento dos instrumentos. Ele também destacou que terão os editais de Pinda mas haverá os 
editais do Estado. Hérica disse que estamos vivendo um momento muito triste na cultura no Estado de 
São Paulo, porque a Marília não participou da Conferência Estadual de Cultura, no audiovisual não terá 
cota para o interior, a fala dela é que os produtores de audiovisual do interior deverão se atrelar as 
produtoras da capital. Acredita que enquanto conselho de cultura precisamos nos posicionar, porque 
ela coloca o cinema do interior como algo menor, não podemos esquecer de Mazzaropi, é lamentável 
a postura dessa secretária. Cris falou que faz parte do InCine, que é um fórum, e estão tentando 
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contato com a Marília e ela verbalizou e decidiu que não vai ter mais a cota do interior para o 
audiovisual no ProAC. Alcemir revelou que hoje teve uma reunião novamente com alguns municípios 
que têm vontade de ter um CEU e quem perde é a cidade, os produtores. O prazo foi estendido para o 
dia 31 de maio, são 54 municípios que irão perder, porque o Estado de São Paulo não aderiu. Herica 
fez outro informe, falou que foi publicada a lista dos selecionados no segundo edital da Lei Paulo 
Gustavo. O próximo assunto foi a indicação da medalha Athayde Marcondes, que é uma das 
premiações oferecidas na cidade pensando na trajetória das pessoas. Marcos indicou Ediléa, por 
realizar o Festil por anos, Alcemir indicou o Externato São José, Carmem indicou a Dona Therezinha 
Schmidt, Hérica indicou a escola Art Toledo, falando da dona Dora, que criou uma escola em Moreira 
César e trabalhou um currículo bem à frente, a formação é multicultural, vários alunos aprendem 
mesmo música, há muitos anos têm aulas que fazem parte do currículo, como dança contemporânea 
e clássica, e dentro da arte de Educação Física tem artes marciais. Além disso, a Dora Toledo foi 
professora da rede, gestora regional e fez os documentos da EJA. Carmem disse que resolveu falar da 
dona Therezinha, porque junto com a irmã foi professora e diretora de lá, e poderia ser um prêmio 
para ela, porque é uma pessoa que sempre contribuiu para que o colégio estivesse do jeito que está. 
Seria um prêmio que irá homenagear o colégio e a trajetória da dona Therezinha. Rebeca comentou que 
a indicação da Ediléa seria mais interessante para o prêmio Marcelo Denny, por ser das artes cênicas. 
Marcos então retirou a indicação. Rebeca também sugeriu colocar no grupo do conselho as 
informações de cada um dos indicados e fazer uma enquete no grupo de whatsapp, e na próxima 
reunião colocaria em ata, os escolhidos, ou escolheria na próxima reunião. Larissa pontuou que seria 
interessante trazer à tona a valorização dessas pessoas que criaram a instituição, mulher, precursora. 
Os indicados para a medalha foram: Dora Toledo, Therezinha Schimidt, Juraci, Colégio Externato São 
José. Rebeca pontuou será tomado o cuidado também para saber quem está votando, se é titular ou 
suplente. Hérica pediu a palavra e ressaltou que o ultimamente todos votavam, esclareceu que o 
conselho é bem aberto e ouve todos mesmo. O próximo item da pauta abordado foi a leitura crítica 
do Plano Municipal de Cultura. A presidente do Conselho informou que o documento é curto. Na 
ocasião foi sugerido fazer uma reunião extraordinária para ler o documento apenas, focar nele. A data 
será definida após enquete, também no grupo de whatsapp. Rebeca irá fazer as enquetes. Herica 

solicitou afastamento de suas funções de conselheira e presidente do CMC, a fim de atender 
prazo de desincompatilibilização de suas funções para concorrer a cargo eletivo, o qual foi 
deliberado pelos conselheiros presentes. Sem mais a relatar, findo a presente ata. Marcos Vinícios 
Cuba. 

 
Pindamonhangaba, 28 de maio de 2024. 
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